



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

赵波主持召开市委理论学习中心组专题学习(扩大)会强调

不断推动学习教育走深走实见行见效 为乐山现代化建设提供坚强作风保障

本报讯(记者 张清)7月2日,市委理论学习中心组举行专题学习(扩大)会,围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和重要指示批示精神,持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实”主题开展集中学习。市委书记赵波主持会议并首先谈认识体会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和重要指示批示精神,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效,不断推动深入贯彻中央八项规定

精神学习教育走深走实、见行见效,为乐山现代化建设提供坚强作风保障。

会前,市委理论学习中心组围绕学习主题认真开展自学,撰写心得体会。会上,集中学习习近平总书记重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》,学习有关法规文件和整治违规吃喝有关规定要求,大家结合思想认识和工作实际作交流发言。

会议指出,习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,立意高远、内涵丰富、思想深刻,在新时代全面从

严治党实践中发挥了强有力的指导作用。全市上下要深刻把握党中央关于推进作风建设的深邃考量,深刻认识作风建设是党的建设的永恒课题,深刻体悟党中央八项规定是改进作风的铁规矩、硬杠杠,以作风建设的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,加强党的作风建设是一项复杂的系统工程,必须综合施策、标本兼治。要突出责任引领,认真落实全面从严治党政治责任,始终做到严于律己、严负其责、严管所辖。要抓实整改整治,持续用力集中整治违规吃

喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,做到发现一起、处理一起。要注重标本兼治,以严的基调、严的措施、严的氛围深入推进作风建设常态化长效化。要培树新风正气,坚持勤俭办一切事业,坚决纠正政绩观错位、面子工程、铺张浪费等问题,深入整治形式主义为基层减负,以优良党风促政风带民风。

市委党建领导小组(市委市政府党风廉政建设责任制领导小组)成员,市级有关部门负责同志列席会议。

赖淑芳率队赴峨眉山市开展挂联项目推进情况调研

聚焦资源优势 强化系统思维

本报讯(记者 徐珍)7月3日,市人大常委会主任赖淑芳率队赴峨眉山市,调研生态环境质量提升与绿色产业融合发展项目建设推进情况。她强调,要深入学习贯彻省委十二届七次全会精神,聚焦资源优势,强化系统思维,抓住发展契机,将文旅产业打造成支柱产业、民生产业、幸福产业。

来到峨眉山市大为镇双河村至龙池镇苦蒿坪村(黑垭口)段幸福美丽乡村路(以下简称“大垭路”)项目建设现场,赖淑芳听取了相关负责人关于项目总体规划及当前施工进度等方面的汇报,并了解项目推进中所遇到的问题及困难。她指出,大垭路是大峨眉文旅融合先行示范区综合交通网规划

布局、峨眉山乡村振兴产业配套建设的重要组成部分,要高起点规划、高标准建设,确保汛期施工安全,加力加劲推进项目高质量建设。

峨眉山市观山片区生态修复工程项目位于龙池镇苦蒿坪村观山片区,总投资约3500万元。赖淑芳详细了解项目规划、推进进度等情况,强调要坚持以人民为中心的发展思想,统筹生态修复与区域发展,学习借鉴先进经验,结合当地实际,激活现有资源,进一步优化方案,全力以赴把项目建设成民生工程、幸福工程,助力打造享誉全球的世界重要旅游目的地。

市人大常委会副主任金雪冰、秘书长杨登廷参加。

节奏更快 效率更高 质量更优

以实践突围 拼出乐山之“新”

■ 本报评论员

七月蝉鸣,淬炼发展锋芒。7月1日,我市举行乐山市“节奏更快、效率更高、质量更优”实干比拼先进集体和先进个人表彰大会,向实干者致敬、为争先进者喝彩。我们欣喜地看到,乐山市“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动开展以来,全市上下突出“实践”二字,攻克了一批事关长远发展的难事,解决了一批长期没有解决的难题,办成了一批群众可感可及的实事,广大党员干部群众以实际行动,拼出了乐山之“新”。

且看乐山,拼出了信仰坚定、对党忠诚的新境界。忠诚与信仰,是共产党人的政治灵魂。乐山扎实开展党纪学习教育,深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推出一系列应变局、解难题、利长远的政策举措,以高质量发展加快提升

区域中心城市能级。现在的乐山,信仰如山、步伐铿锵,正沿着习近平总书记指引的方向阔步前行。

再看乐山,拼出了稳中有进、进中向好的新成效。面对经济下行压力,全市上下全力以赴争项目、争政策、争资金,一批百亿级项目签约落地,一批重大产业项目加快建设、竣工投产,一批重大创新平台加速集聚……在这个过程中,大家不为困难找理由、只为成功想办法,拿指标排位交账、拿特色亮点交账、拿荣誉牌子交账,推动乐山突围崛起、提速晋位。现在的乐山,说了就算、定了就干,敢于同好的比、快的赛、强的拼,加快提升区域中心城市能级,时至势成、未来可期。

又看乐山,拼出了牢记宗旨、为民服务的新作为。从巩固拓展脱贫攻坚成果到托底性帮扶、推进乡村振兴,从缓

堵保畅到“四公一农”建设、历史文化名城保护提升,从促进就业增收到医疗教育提质,想群众所想、急群众所急、解群众所难,乐山涌现出一大批广受群众赞誉和认可的贴心人、知心人、暖心人。现在的乐山,人民群众的获得感幸福感安全感与日俱增,闻者向往、来者依恋、居者自豪的美丽图景正徐徐展开。

还看乐山,拼出了想在一起、干在一起的新气象。乐山发展是全体嘉州人民共同的事业,每个人都是参与者、受益人。乐山各行各业各领域都在辛勤耕耘,在平凡岗位上创造了不平凡的业绩,为乐山发展作出了应有贡献。现在的乐山,人心思齐、人心思干,一切为了乐山、为了乐山的一切在嘉州大地蔚然成风。

汗水滴落处,新动能悄然萌发;脚步丈量地,新格局渐次铺展。从新境界、

新成就、新作为到新气象,“新”字承载着全市人民对未来的全部想象与期待。然而,真正的“新”从来不会从天而降,它只能在实践的土壤中生根发芽。乐山市“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动告诉我们:唯有以实践突围,才能拼出发展之“新”。

当前乐山,发展是压倒一切的中心任务。面对经济下行压力,实践突围需要更大的勇气与智慧。但危机中育新机,变局中开新局。越是形势复杂,越要埋头苦干;越是挑战严峻,越要创新求变。站在新的历史方位,我们比任何时候都更需要实践精神,唯有以“逢山开路、遇水架桥”的实践勇气,以“抓铁有痕、踏石留印”的实干作风,才能突破思维定势和路径依赖,拼出乐山高质量发展之“新”。

深化国际交流合作

乐山受邀赴韩国 参加世界遗产全球论坛

本报讯(记者 杨梅梅)7月3日,由韩国济州特别自治道举办的世界遗产全球论坛在济州岛开幕。应韩国济州特别自治道(以下简称“济州道”)知事吴怜勋邀请,我市有关部门、世界遗产地代表出访参加,为打造享誉全球的世界重要旅游目的地注入新动能。

本次论坛包含开幕式、主题演讲、领导人会议、国际案例研究、世界遗产地游览等主要活动,进一步加强国际合作网络,并为世界遗产和国际多重指定区域(MIDAs)的可持续利用展开讨论提供平台。

期间,代表团应邀围绕“以新发展理念推动峨眉山世界文化和自然遗产的可持续利用”主题,进行主旨发言,重点分享峨眉山景区

近年来在遗产保护传承利用方面的举措和成效,并对乐山全域文旅资源进行综合推介。

得益于区位优势以及文化吸引等因素,韩国一直是乐山重要境外客源地,双方在文化、经贸、旅游等领域长期保持友好交流与紧密合作,成效显著。2024年,全市接待韩国入境过夜游客1420人,同比增长35.37%。2025年,我市峨眉山景区与韩国济州道汉拿山成功缔结友好景区。

在韩期间,代表团还积极参加论坛配套活动,拜会中国驻济州总领馆、韩国济州道世界遗产本部等部门机构,探寻遗产保护合作机遇,拓宽韩国客源地市场,将论坛影响力持续转化为遗产保护与文旅营销实效。

峨眉山新增“黄金旅游通道”

川零公路景区段提前实现全线通车

本报讯(记者 曾梦园)仲夏的峨眉山云蒸霞蔚,一条银灰色的“游龙”蜿蜒于翠峦之间——峨眉山市黄湾镇龙洞村至眉山市洪雅界幸福美丽乡村路(川零公路景区段)于日前正式通过交工验收,较原计划提前2个月实现全线通车。这条串联大峨眉国际旅游西环线与峨洪路、长4.7公里的“黄金通道”,建设历时近1年,不仅彻底改变了沿线5个村民组、数百户村民的生活,更为峨眉山景区扩容提质注入了新支撑。

据悉,川零公路景区段按三级公路标准建设,为双车道沥青路(路基宽8米),是大峨眉“三山旅游国际环线”的关键拼图,将承担“纾解景区压力+赋能乡村振兴”双重使命。



川零公路景区段

峨眉山市交通运输局 供图

工业强市 文旅兴市

新增车位49个 中心城区长青路东侧临时停车场今日投运

本报讯(记者 吴薇)日前,记者从乐山城投集团获悉,经过近一个多月建设,中心城区长青路东侧临时停车场全面完工,7月4日正式投入运营。

记者在现场看到,停车场地面平整,车位标线清晰,路灯、监控等配套设施一应俱全,出入口标识牌以及停车费缴纳牌安装在醒目位置、指示明确。停车

场实行无人值守,门口安装有智慧停车系统,方便车辆24小时停放,并支持支付宝和微信支付。

“该停车场总占地面积约1200平方米,规划了49个标准停车位。目前,停车场的道闸等设备已调试完成、正式投运,将有效缓解周边居民停车难问题。”据乐山城市资源开发利用有限公司停

车运营部副部长张泽浩介绍,后期,还将在停车场内配套设置1座城市驿站,供车主和市民休憩。

今年以来,乐山城投集团持续推进“四公一农”建设和运营,相继建成投用

6个临时停车场,共计新增约257个停车位。今年下半年,乐山城投集团还将加快推进平江西街(在建)、凤凰国际(高坝路)(在建)等停车场项目,将新增330个停车位。

“四公一农”建设提升三年行动

“黑竹沟特种旅游”启动

本报讯(记者 倪琨 文/图)7月1日至2日,由峨边彝族自治县黑竹沟风景名胜区管理委员会牵头、乐山63号自驾车营地组织的黑竹沟特种旅游启动仪式正式揭开帷幕,约120位游客齐赴黑竹沟景区开展自驾徒步游。

活动期间,恰逢晴好天气,游客们漫步马里冷旧景区,沿着青草小径徐徐向前,眼前的天然美景如画卷般展开;而后,大家沿着成熟开发的短途徒步线路勇攀“蜂巢岩”,在原始森林中感受负氧离子,欣赏吊桥和溪流,拍摄森林大片。

欣赏完绝美的风景,7月1日晚,游客们品尝了烤乳猪肉、洋芋、坨坨肉、酸菜汤等彝族美食,在欢

迎晚会上参与彝族特色舞蹈等节目互动。

乐山63号自驾车营地创始人李海霞在接受记者采访时表示,这次来到素有“四川阿勒泰”“乐山小瑞士”之称的黑竹沟,领略到了“18℃黑竹沟”的夏季魅力。同时,也启动了黑竹沟的特种旅游启动仪式,两轮活动共有约240人参与,大家一起“驾”到黑竹沟,更加深入了解山地户外“特种游”的魅力。

据悉,为满足不同群体的旅游需求,峨边彝族自治县黑竹沟风景名胜区管理委员会率先邀请相关专业团队,设计推出特种旅游活动,并优化服务保障,确保游客安全。本月下旬,法国特种游团队还将来黑竹沟体验旅游。



游客漫步马里冷旧景区